REALIZAGCAO

PREFEITURA MUNICIPAL DE C
BALIZA =

CADERNO DE PROVA

CARGO: PROFESSOR PIl - HISTORIA

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido esta completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente
qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar
0 problema;

2. ATENCAO: para cada questfo objetiva sio apresentadas as opgdes A, B, C, D e apenas uma delas corresponde &
alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificacdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta azul ou preta,
fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilizacdo de caneta de outra cor, porém, caso haja
falha na leitura ética do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova,

caso perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja
adotada a medida necessaria;

6. No CARTAO-RESPOSTA vocé deverd assinalar somente a alternativa gue julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as
instrucdes contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois nao

haveré substitui¢do do cartdo- resposta que é personalizado e Unico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, 0 cartdo-resposta e
assinar a lista de presenca, caso nédo tenha assinado na entrada;
9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem_levar consigo o caderno

de provas;
10. Vocé poderé levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informacdes relacionadas s suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que ndo
seja o caderno de provas;

13. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva sera divulgado no segundo dia Gtil subsequente a aplicacdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.baliza.go.gov.br;

Informacdes importantes:
v/ Nao serao aceitos recursos em desacordo com o item 15 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducédo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.
Boa sorte!


http://www.itame.com.br/

1. Nos versos da letra da musica de Gonzaguinha estéo
presentes as seguintes figuras de linguagem:

Chega de temer, chorar, sofrer, sorrir, se dar

E se perder e se achar e tudo aquilo que é viver

Eu quero mais é me abrir e que essa vida entre assim
Como se fosse o sol desvirginando a madrugada
Quero sentir a dor desta manha

(A) hipérbole, metonimia, eufemismo.
(B) metafora, personificagdo, ironia.
(C) gradacdo, antitese, comparagao.
(D) hipérbato, perifrase, pleonasmo.

2. Assinale a alternativa correta sobre os tipos de
discursos.

(A) No discurso indireto, o narrador incorpora na sua
linguagem a fala das personagens.

(B) Os chamados verbos de elocucdo sd@o uma das
marcas do discurso indireto livre.

(C) A frase “Seu pai o interpelou, questionando se
aquilo eram horas de chegar em casa”, ¢ um exemplo
de uso do discurso direto.

(D) Sempre que a narrativa usar oS verbos na terceira
pessoa significa que ali havera discurso indireto livre.

3. ldentifique duas fungdes da linguagem presentes no
trecho da letra dessa musica.

[...]

Olha malandro

Na esquina do peito eu me rendo a teus pés
Um belo sujeito eu sei que tu és

Erraste comigo, mas deixa pra l&

Se eu gosto do teu jeito de se entregar

N&o vejo outro jeito a ndo ser te aturar

Faca o que eu mando

N&o faca o que eu fago

Vocé sempre diz,

E queda de braco, mas eu sou feliz

Com os outros eu fiz tudo o que eu quis fazer
Mas o meu desejo prefere vocé

Eu perco espaco

Mas ganho prazer.
Altay Veloso

(A) funcdo féatica e denotativa.

(B) funcdo metalinguistica e conativa.
(C) funcao referencial e poética.

(D) funcéo expressiva e apelativa.

4. Os versos “Eu perco espago/mas ganho prazer”, se
constituem de

(A) um periodo composto misto, formado por uma
oracdo coordenada seguida de uma subordinada
concessiva.

(B) duas oragdes coordenadas: a primeira é assindética;
a segunda, adversativa.

(C) um periodo composto por coordenacdo, formado
apenas de oracdes assindéticas.

(D) duas orac@es subordinadas: a primeira € a principal;
a segunda, adverbial concessiva reduzida de infinitivo.

5. Assinale a alternativa em que o verbo destacado esta
classificado corretamente quanto a regéncia.

I. Naguela noite, todos ficaram em casa — verbo
intransitivo.

I1. Parecia tranquilo o inicio daquela chuva torrencial,
qguando ouvimos 0s primeiros chuviscos. — verbo de
ligagéo.

I11. O professor cometia erros frequentes ao explicar o
conteudo. — verbo transitivo indireto.

(A) Estdo corretas apenas | e 11.
(B) Estéo corretas apenas I e 1.
(C) Estéo corretas apenas Il e 11I.
(D) Apenas a Il esta correta.

6. Assinale a alternativa em que a justificativa de uso da
virgula corresponde ao exemplo dado.

(A) Caro amigo, a vida ndo espera o melhor momento
para nos surpreender. — Separa aposto explicativo.

(B) Estudantes de escola publica, até mesmo os
infrequentes, esperam por aprovacdo automatica. —
Separa aposto explicativo.

(C) A certa hora da tarde, o siléncio era cortado apenas
pelo som ensurdecedor das cigarras. — Separa uma
expressao exemplificativa.

(D) De fato, ha um momento na vida que é mais
importante ter paz do que ter dinheiro. — Marca a elipse
de um verbo.

7. Assinale a alternativa em que o termo destacado tem
a funcgdo sintatica de complemento nominal.

(A) Os cristéos acreditam em Deus.

(B) De um modo geral, ndo é facil obedecer a
restricoes.

(C) Ha cada vez mais pessoas intolerantes a lactose.

(D) Teoricamente os pecados séo perdoados por Deus.

8. Julgue as assertivas e assinale a alternativa correta.

I. Na frase “Jamais me esquecerei do nosso primeiro
encontro”, ocorre proclise, porque termos de sentido
negativo atraem o pronome para antes do verbo.
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I1. Na frase “Ele se retirou da sala antes que a reunido
acabasse”, ocorre proclise ou mesdclise, tanto faz, em
razdo de o sujeito explicito estar antes do verbo.

I1l. Na frase “Desconfiada de assédio, recusou a
proposta, fazendo-se de desentendida”, ocorre énclise
pois o verbo esta no gerundio e ndo ha palavra atrativa.

(A) Esté correta apenas a |.

(B) Esté correta apenas a ll.

(C) Estéo corretas I e I1.

(D) Estéo corretas apenas | e 111.

9. Assinale a alternativa em que ndo haja erro no
emprego do acento grave (crase).

(A) O professor ndo se referiu aquele estudante de
maneira gentil; porém, a lider da sala falou com
delicadeza e simpatia.

(B) Era evidente a necessidade de resolver aquela
situacdo de desrespeito para com alguns alunos e
alunas.

(C) Ha lojas divulgando liquidagdo com descontos a
partir de 50%.

(D) Atualmente compramos quase tudo a quilo; até as
lanchonetes aderiram a essa pratica.

10. Analise as assertivas e marque a alternativa correta.
I. Ontem mais de um candidato participaram do debate
na televisdo — o verbo concorda com o sujeito.

I1. Faz tempo que ndo viajamos juntos — na primeira
oracdo, o verbo se mantém no singular, pois é
impessoal.

I11. Viajou o pai e a filha — o verbo concorda com o
termo mais proximo do sujeito.

(A) Apenas a | esta correta.

(B) Apenas | e 1l estdo corretas
(C) Apenas Il e 111 estdo corretas.
(D) Apenas | e Il estdo corretas.

11. Uma cidade tem 50.000 habitantes e 3 clubes
esportivos Alfa, Beta e Gama. Destes habitantes:
15.000 torcem para o clube Alfa; 10.000 torcem para o
clube Beta; 8.000 torcem para clube Gama; 6.000
torcem para o clube Alfa e Beta; 4.000 torcem para o
clube Alfa e Gama; 3.000 torcem para o clube Beta e
Gama e 1.000 torcem para os trés clubes. Uma pessoa é
selecionada ao acaso, a probabilidade de que ela torca
somente para um clube é:

(A) 10%

(B) 15%

(C) 20%

(D) 25%

12. A melhor representacdo da funcéo y = ax? + bx + c,
paraa>0,A>0ec=0E¢:

A
(A)

13. O polindmio que dividido por (m — 1) tem por
quociente (m2+m + 1) e o resto 2, é:

(AAm3+m2+1

(Bym3-1

C)m-m+1

(D)m3+1

14. E comum encontrarmos produtos com contelido
liquido menor que o declarado nas embalagens. Em um
determinado supermercado, requeijao sdo vendidos em
copos de vidro em cujos rétulos consta a informagéo
relativa ao “peso” de 200g. Dois fabricantes
“CrenBom” e “ConDelicia”, fornecem requeijao com
conteudo real médio de 190g e 195g, respectivamente.
O supermercado comprou um total de n copos
(somados as duas marcas) de requeijdo, e verificou-se
que o contetdo médio liquido do lote era 193,5g. O
nimero de copos comprados pelo supermercado de
cada fabricante, sabendo que um deles vendeu 40 copos
a mais que outro, € de:

(A) 30 CrenBom e 70 ConDelicia

(B) 20 CrenBom e 60 ConDelicia

(C) 40 CrenBom e 80 ConDelicia

(D) 50 CrenBom e 90 ConDelicia

15. Os lados de um triangulo medem, respectivamente,
4, 7 e 9 cm. O perimetro do tridngulo semelhante ao
dado cujo lado maior é de 27cm, mede:

(A) 58 cm

(B) 60 cm

(C)63cm

(D) 78 cm

16. Conforme estatuido na Constituicdo Federal de
1988, os Municipios atuardo prioritariamente:
(A) no ensino fundamental e na educacéo infantil.
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(B) no ensino fundamental e médio.
(C) em toda a educacdo basica.
(D) na educacéo de jovens e adultos.

17. Os Municipios deverdo aplicar um percentual
minimo da receita resultante de impostos,
compreendida a proveniente de transferéncias, na
manutencdo e desenvolvimento do ensino. Qual deve
ser este percentual minimo?

(A) Dezoito por cento.

(B) Vinte por cento.

(C) Doze por cento.

(D) Vinte e cinco por cento.

18. De onde sdo provenientes os recursos destinados a
financiar os programas suplementares voltados para o
atendimento ao educando, em todas as etapas da
educacéo basica, por meio de programas suplementares
de material didatico-escolar, transporte, alimentacdo e
assisténcia a satde?

(A) Fundo de Manutengdo e Desenvolvimento da
Educacdo Basica e de Valorizacdo do Magistério
(FUNDEB).

(B) Do Fundo de Nacional de Manutengdo e
Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de
Valorizagdo do Magistério (FNMDEF).

(C) De contribuicBes sociais e outros recursos
orcamentarios.

(D) Da previdéncia educacional e das emendas
parlamentares.

19. A promogdo € uma das formas legalmente
admitidas para que ocorra a classificagdo em qualquer
série ou etapa, exceto a primeira do ensino
fundamental. E a promocéo destinada a discentes:

(A) procedentes de outras escolas.

(B) que cursaram, com aproveitamento, a série ou fase
anterior, na prépria escola.

(C) que ndo necessitam comprovar escolarizacdo para
ingressar na escola e que poderdo ser admitidos
mediante avaliagdo feita pela escola, que defina o grau
de desenvolvimento e experiéncia do candidato e
permita sua inscricdo na serie ou etapa adequada,
conforme regulamentacdo do respectivo sistema de
ensino.

(D) de classes sociais desfavorecidas, que precisam de
motivacao para permanecer e ter éxito na escola.

20. Sobre o que é legalmente estipulado aos
estabelecimentos de ensino que adotam a progressao
regular por série, para que possam possibilitar formas
de progresséo parcial, marque a alternativa correta.

(A) Deve-se restringir a progressdo parcial ao ensino
médio.

(B) Deve-se preservar a sequéncia do curriculo,
observadas as normas do respectivo sistema de ensino.
(C) Deve-se proibir a progressdo parcial para alunos
que sejam reprovados em mais de dois componentes
curriculares.

(D) Deve-se autorizar a progressao parcial, através de
dependéncia, apenas uma Unica vez por nivel de ensino.

21. Shiroma, Moraes e Evangelista (2011, p. 48)
revelam que em “1990, realizou-se em Jomtien
(Tailandia) a Conferéncia Mundial de Educacdo para
todos”, financiada por organismos internacionais tais
como UNESCO, UNICEF, PNUD e Banco Mundial.
Desta Conferéncia “participaram governos, agéncias
internacionais, ONGS, associagdes profissionais e
personalidades destacadas no plano educacional em
todo o mundo. Os 155 governos que subscreveram a
declaracéo ali aprovada comprometeram-se a assegurar
uma educacdo basica de qualidade a criangas, jovens e
adultos”. Nesse evento, o Brasil ao integrar um grupo
denominado “E 9” passou a envidar esforgos para
desencadear acBes para consolidagdo dos principios
acordados na Declaracdo de Jomtien. Além do Brasil,
integram o “E 9” as seguintes nagdes: Bangladesh,
China, Egito, India, Indonésia, México, Nigéria e
Paquistdo. O “E 9” foi, portanto, um grupo de paises:
(A) com maior taxa de analfabetismo do mundo.

(B) com maior destaque na reducdo dos numeros de
analfabetismo no mundo.

(C) com os melhores programas de alfabetizacdo sendo
desenvolvidos e que serviram de exemplo para 0s
demais paises em desenvolvimento.

(D) com os menores indices de analfabetismo de
mulheres dos seus respectivos continentes.

22. Sobre a frequéncia na educagdo infantil é correto
afirmar.

(A) Nao é pré-requisito para a matricula no Ensino
Fundamental.

(B) Deve ser no minimo de 60%, tanto na creche
quanto na pré-escola.

(C) E indispensavel para assegurar matricula no
primeiro ano do ensino fundamental.

(D) Néo deve ultrapassar 25% na pré-escola.

23. De acordo com o Art. 5° da Lei de Diretrizes e
Bases da Educacdo Nacional (LDB), Lei n°® 9.394/1996,
“O acesso a educacdo basica obrigatoria € direito
publico subjetivo”. Neste sentido, direito publico
subjetivo € aquele que
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(A) remente ao dever do Estado de assegurar 0 acesso e
exigir que os cidaddos cumpram com a obrigacdo de
frequentar a escolarizagao basica.

(B) é coercitivo e determina que toda vez que alguém
reivindigue a gratuidade da coisa publica, o que inclui a
escolarizagdo, tenha este direito atendido a revelia de
sua condicdo de classe social, raca, etnia e credo.

(C) o cumpridor do dever deve avaliar se atende ou
pretere o pleito do demandante do direito a educacao.
(D) confere ao individuo a possibilidade de transformar
a norma geral e abstrata contida num determinado
ordenamento juridico em algo que possua como
préprio.

24. Deve-se incluir, a partir de um ano especifico,
obrigatoriamente, na parte diversificada do curriculo do
ensino fundamental, o ensino de, pelo menos, uma
Lingua Estrangeira moderna, cuja escolha ficara a cargo
da comunidade escolar. Esta regra deve ser aplicada,
portanto, a partir do

(A) 9° ano.

(B) 7° ano.

(C) 6° ano.

(D) 1° ano.

25. As Diretrizes Curriculares Nacionais do Ensino
Fundamental de 9 (nove) Anos (Resolucdo CNE/CEB
n. 7/2010) concebe como centro do planejamento
escolar:

(A) os objetivos.

(B) o aluno.

(C) o contetdo.

(D) o curriculo.

26. Com o término da Segunda Guerra Mundial, o
cenario global passou por diversas transformacdes que
alteraram sua estrutura geopolitica. A demonstracao da
capacidade tecnoldgica, combinada com o uso de
armamentos de grande poder destrutivo, revelou a
humanidade o impacto que o conhecimento cientifico
pode ter ao expandir as possibilidades dentro de um
conflito. Nesse contexto da segunda metade do século
XX, dois grandes blocos antagbnicos se formaram, cada
um com suas proprias ideologias socioeconémicas e
politicas, desencadeando um conflito cujas principais
caracteristicas se manifestaram na:

(A) promocéo da integralizacdo interna e regional.

(B) constituicdo de um mundo polarizado.

(C) oposigdo a regimes totalitarios e ditatoriais

(D) combate as ideologias nacionalistas.

27. No periodo de transicdo do feudalismo para o
capitalismo, as transformacbes socioecondmicas que

ocorreram na Europa foram acompanhadas por
mudancas e reestruturagdes politicas, destacando-se o
surgimento dos Estados Nacionais modernos. Um dos
aspectos mais notaveis dessas novas configuragdes foi a
adocdo das praticas econdmicas mercantilistas, que
consistiam:

(A) no prolongamento das relagdes comerciais em
escala global, com énfase na cooperacao bilateral entre
nacgdes europeias.

(B) em politicas estatais voltadas para a reducdo da
intervencdo estatal direta na economia, delegando
maior controle a coligacdes e empresas privadas.

(C) no acumulo e concentracdo de capitais, obtidos por
meio da exploracdo de territorios coloniais e da
implementacdo de estratégias de protecionismo
comercial.

(D) na concentracdo do poder juridico nas maos dos
parlamentares, que defendiam principalmente 0s
interesses das burguesias industriais.

28. No decorrer do século XX, a Republica Brasileira
passou por Vvarias experiéncias politicas que
influenciaram e redefiniram sua estrutura até entdo
democratica. Em 1937, o entdo presidente Getulio
Vargas realizou um autogolpe que instaurou o periodo
conhecido como "Estado Novo", marcando uma nova
fase na historia republicana. A respeito desse periodo, é
correto afirmar que:

(A) Inspirado nos modelos politicos da URSS, Vargas
organizou seu novo governo em torno de ideologias
comunistas europeias.

(B) Manteve a estrutura democrética e incentivou a
participacdo popular de diversos setores, especialmente
dos trabalhadores urbanos, sua principal base eleitoral.
(C) Deu continuidade ao regime democratico ja
existente, mas direcionou os esforcos politicos para o
distanciamento do Brasil em relagdo ao comunismo
promovido pela URSS.

(D) Foi implementado, de forma legal, um aparato
juridico caracterizado pela censura e pela concentracao
do poder politico, inspirado em regimes autoritarios
europeus.

29. Durante o século XVII, a Inglaterra passou por um
periodo de tensdes e rapidas transformacdes politicas
que alteraram sua estrutura absolutista, culminando na
destituicdo das monarquias e no surgimento de uma
nova ordem. Sobre a Revolugéo Inglesa, ou Revolugédo
Burguesa, é correto afirmar que:

(A) Durante o processo revolucionario, a burguesia
inglesa foi enfraquecida pelas disputas de interesses
entre a alta aristocracia e 0s proprietarios e
trabalhadores rurais.
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(B) Apesar do intenso conflito entre aristocratas e a
burguesia durante a Revolucdo Burguesa, ambas as
classes se uniram em prol do desenvolvimento
capitalista e industrial na Inglaterra.

(C) O fracasso da burguesia em face da aristocracia e
dos proprietarios rurais durante a Revolugdo Burguesa
fortaleceu e consolidou a monarquia absolutista inglesa.
(D) A Revolucdo Inglesa resultou na ascensdo da
burguesia como classe dominante, consolidando sua
posicdo como poténcia econbmica.

30. A abolicdo da escraviddo no Brasil foi um processo
gradual, marcado pela implementacdo de vérias leis
durante o Segundo Reinado, que progressivamente
aproximaram o pais do fim da escravatura. A primeira
dessas leis foi a Lei Eusébio de Queirds, sancionada em
1850, que proibiu o trafico de escravos pelo oceano
Atlantico, criando um grande obstaculo para os
cafeicultores brasileiros devido a redugdo da méo de
obra. A medida mais eficaz adotada para enfrentar essa
situacdo foi:

(A) A promocdo da imigragéo europeia foi adotada para
suprir a demanda por trabalhadores livres e
assalariados.

(B) Flexibilizar as politicas de escravizagdo indigena
para que essa substituisse a dos escravos africanos.

(C) Buscar formas alternativas de continuar o trafico de
escravos do continente africano.

(D) Redirecionar a economia brasileira para setores que
demandassem menos méo de obra, como o industrial.

31. As rivalidades europeias que ascenderam ao final
do século XIX sentiram-se cada vez mais alimentadas
pela ascensdo de sentimentos nacionalistas que se
instauraram no imaginario social. Somados ao rapido
crescimento do militarismo que aliava-se as politicas
imperialistas, foi um cenario fértil para a instauracéo de
uma "guerra total", denominagdo dada pelo historiador
Eric Hobsbawn sobre a Primeira Guerra Mundial. Ao
seu término, a determinagdo de quem foram os
vencedores e 0s vencidos foi marcada pelo(a)

(A) criacdo do Conselho de Seguranca da ONU onde
visava fiscalizar e monitorar possiveis incidentes de
conflitos armados, com o objetivo de impedir o
surgimento de uma nova guerra mundial.

(B) implementagdo do Tratado de Versalhes que
consolidou a imagem da Alemanha como principal
responsavel pelo conflito e suas consequéncias tragicas.
(C) organizagdo da Liga das NacOes que estabeleceu
um acordo conjunto de paz entre 0s paises europeus,
promovendo a anistia pelos horrores cometidos durante
a guerra.

(D) fim e a desestruturacdo da URSS, marcando o
fracasso da ideologia socialista e do regime
governamental liderado por Josef Stalin.

32. Dentre os direitos fundamentais previstos no artigo
5° da Carta Magna, as liberdades de reunido e de
manifestacdo como meio de utilizar da liberdade de
expressao ocupam um lugar bastante importante. Nesse
sentido, a respeito dessas reunifes e manifestacdes,
pode-se afirmar:

(A) apenas os cidaddos maiores de 18 (dezoito) anos
podem reunir-se, pacificamente, sem armas, em locais
abertos ao publico, mediante autorizacdo da
Administracdo Publica e desde que ndo frustrem outras
reunioes.

(B) todos podem reunir-se pacificamente, sem armas,
em locais publicos ou privados, independentemente de
autorizagao ou aviso prévio.

(C) apenas os cidaddos maiores de 18 (dezoito) anos
podem reunir-se, pacificamente, em locais abertos ou
privados, independentemente de autorizagdo ou aviso
prévio.

(D) todos podem reunir-se pacificamente, sem armas,
em locais abertos ao publico, independentemente de
autorizacdo, desde que ndo frustrem outra reunido
anteriormente convocada para 0 mesmo local, sendo
apenas exigido prévio aviso a autoridade competente.

33. Marque a alternativa incorreta.

De acordo com a Lei Organica Municipal de Baliza, o
Poder Executivo é exercido pelo Prefeito. Nesse
sentido, compete privativamente ao Prefeito:

(A) dirigir os trabalhos do plenario e disciplinar os
servigos administrativos da Camara.

(B) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos
previstos na Constituicdo Estadual e na Lei Orgénica
Municipal.

(C) vetar projetos de lei, total ou parcialmente.

(D) prestar contas da aplicacdo dos auxilios federais ou
estaduais entregues ao Municipio, na forma da lei.

34. Considerando o disposto no Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Baliza, que institui 0 Regime
Juridico Unico e Plano de Carreira dos Servidores
Municipais, e da outras providéncias, assinale a
alternativa correta acerca das seguintes atribuigdes:

(A) A Assessoria Juridica é o 6rgdo de assisténcia do
Prefeito para as funcbes politicas, atendimento de
municipe e de ligagdo com o0s demais poderes e
autoridades, assim como de relagdes publicas, incluindo
as de representacdo e divulgacdo, bem como pela
supervisdao das atividades atinentes a administracdo
municipal exercidas por todos os setores.
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(B) A Secretaria Geral de Administragdo é o 6rgao
encarregado da execucdo politico-financeira e fiscal do
Municipio, bem como das atividades relativas a
lancamento de tributos e arrecadacdo de rendas
municipais; fiscalizagdo dos contribuintes; elaboragéo,
controle e execugdo do orgamento.

(C) A Secretaria de Transportes é o 6rgdo responsavel
pela execucdo, em conjunto com a Secretaria de Obras,
de atividades relativas ao setor vidrio do Municipio;
reforma e consertos de maquinas e equipamentos
pertencente a frota municipal.

(D) A Secretaria de Servigos Sociais € o 6rgdo
responsavel pelas atividades de assisténcia médico-
odontolégica a populagdo local, mediante a
administracdo dos servicos hospitalares de pronto-
socorro, dos ambulatérios periféricos, servicos
odontoldgicos, de zoonoses e enfermagem, através de
acOes integradas de saude com os 6Orgdos de saude
estadual e federal.

35. Anistia, graca e indulto sdo modalidades de
indulgéncia soberana emanada de 6rgdos estranhos ao
Poder Judiciario, que dispensam, em determinadas
hipoteses, a total ou parcial incidéncia da lei penal.

Dito isso, o inciso XLIII do artigo 5° da Constitui¢do
Federal traz que a lei considerara crimes inafiancaveis e
insuscetiveis de graga ou anistia a pratica:

(A) da tortura, do terrorismo, da tentativa de homicidio
e os definidos como crimes hediondos.

(B) da tortura, do terrorismo, do estupro e os definidos
como contravengdes penais.

(C) da tortura, o tréfico ilicito de entorpecentes e drogas
afins, o terrorismo e os definidos como crimes
hediondos.

(D) do crime de trafico internacional de arma de fogo,
da tortura, da injdria e da corrupgdo ativa e passiva.

36. Em um navegador de internet, o que é uma URL
(Uniform Resource Locator)?

(A) Um tipo de arquivo de texto.

(B) Uma extensdo do arquivo usado em planilhas.

(C) Um atalho para abrir programas instalados.

(D) Um endereco utilizado para identificar recursos na
web, como sites.

37. No Microsoft Excel 2007 ou superior, qual férmula
pode ser utilizada para retornar o valor minimo em um
conjunto valores e ndo ignora valores ldgicos e texto?
(A) =MEDIA

(B) =MINIMOA

(C) =MENOR

(D) =MINIMO

38. Considere as seguintes afirmacoes:

I. A populacdo total do municipio supera 5 mil
habitantes.

Il. O célculo da densidade demogréfica é inferior a 2
habitantes por quildmetro quadrado.

I1l. A é&rea da unidade territorial situa-se entre 1.000
km2 e 2.000 kmz2.

IV. O municipio estd localizado na mesorregido do
Noroeste Goiano.

Com base nos dados do Censo de 2022, realizado pelo
IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica),
acerca dos aspectos territoriais e demograficos do
municipio de Baliza (GO), é correto afirmar que:

(A) Apenas a | e a Il estdo corretas.

(B) Apenas a | e a Il estdo corretas.

(C) Apenas a Il, 11l e IV estdo corretas.

(D) Nenhuma esté correta.

39. “Em 2021, o PIB per capita era de R$ 22.746,12.
Na comparagdo com outros municipios do estado,
ficava nas posicOes 189 de 246 entre 0os municipios do
estado e na 2865 de 5570 entre todos os municipios.”

“Em 2010, a taxa de escolarizagdo de 6 a 14 anos de
idade era de 98,6%. Na comparacdo com outros
municipios do estado, ficava na posicdo 62 de 246. Em
relagéo ao IDEB, no ano de 2021, o IDEB para 0s anos
iniciais do ensino fundamental na rede publica era 6 e

para os anos finais, de 4,8.”
(Fonte: https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/baliza/panorama)

Os trechos apresentados anteriormente foram extraidos
de pesquisas do IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia
e Estatistica) sobre o0s aspectos econdmicos e
educacionais do municipio de Baliza (GO). Neles, sdo
mencionadas duas siglas importantes para a
compreensdo do panorama socioecondmico: PIB e
IDEB, que correspondem, respectivamente, a:

(A) Percentual Interno Brasileiro e Indice de
Desenvolvimento Educacional Brasileiro

(B) Produto Interno Bruto e indice de Desenvolvimento
da Educacdo Basica

(C) Produto Interno Brasileiro e indice de Desenvoltura
Educacional Brasileiro

(D) Produto Interino Bruto e indice de Desenvoltura da
Educacéo Brasileira

40. Com a instauracdo do golpe de 1937, baseado no
discurso de protecdo a nacdo brasileira contra a ameaga
comunista, Getulio Vargas estabeleceu uma ditadura
que perduraria pelos proximos 8 anos. Sobre esse
periodo da historia brasileira, assinale a alternativa que
apresenta corretamente uma realizacdo de Vargas
durante o Estado Novo:
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(A) Construcdo e transferéncia da capital para Brasilia.
(B) Ampliacdo das leis e direitos trabalhistas com a
criagdo da CLT.

(C) Criagdo do Plano SALTE, que visava o0
aprimoramento nas areas de salde, alimentacéo,
transporte e energia.

(D) Com o slogan "50 anos em 5", abriu 0 mercado
brasileiro para industrias estrangeiras, especialmente as
automobilisticas.
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